OBLICZENIA STATYCZNE

DO PROJEKTU TECHNICZNEGO
ROZBUDOWY REMIZY STRAZACKIEJ W BARCZEWIE

1.0. Zalozenia wstepne

— Dach jednospadowy, pokrytym blachodachéwka,

— Pochylenie potaci dachowej a = 15°

— Obiekt zlokalizowany jest w IV strefie obcigzen $niegowych, | strefie obcigzen
wiatrowych

- Obliczenia  wykonano  postugujac  sie licencjonowanymi  programami
obliczeniowymi Rama 3D z firmy InterSoft, oraz Specbud

2.0. Zebranie obcigzen dla potaci dachowej
2.1. Dach

Do zebrania obcigzen przyjeto wariant bardziej niekorzystny, tj. obcigzenie dachowka
ceramiczna.

Wartos¢
L.p Opis oddzialywania char.
. kN/m?
1. Obcigzenie wiatrem pola H potaci dachu dwuspadowego wg PN-EN 1991-1-4/7.2.5 0,062

(strefa 1, A=111 m n.p.m. -> vb,0 = 22,00m/s, teren Ill, co=1, ze=h=4,7 m -> cr=0,70,
wymiary dachu h=4,7 m, d=7,6 m, b=8,7 m, kat nachylenia potaci dachowej alfa=15,0
st., theta=0 st. -> gp=0,52 kPa, cscd=1,000, cpe=0,06) [0,062kN/m2]
2. Obcigzenie rownomierne $niegiem pofaci dachu dwupotaciowego wg PN-EN 1991-1-3 0,56
p.5.3.3 (strefa 1, A=111 m n.p.m. -> sk = 0,7 kN/m2, przyp.A, nachylenie potaci 15,0 st.
-> 0,8, Ce=1,0, Ct=1,0) [0,560kN/m2]

3. Dachoéwka z fatami 0,90
4. Blacha trapezowa 0,10
5. Weina mineralna 20cm: 1,2 kN/m? x 0,20m 0,24

z:

Z uwagi na bliskie sgsiedztwo przylegajgcego wyzszego budynku uwzgledniono
mozliwos¢ zalegania $niegu :




W zwigzku z powyzszym pofac dachu podzielona na dwie czesci:
a) Obcigzona $rednig wartoscig wynikajgcg z workéw $nieznych 2,06 kN/m2 dla
ktorej przyjeto rozstaw wigzarow co 80cm; ok 3,3m od istniejgcego budynku
b) Obcigzona $rednig warto$cig wynikajaca z workdw $nieznych 1,06 kN/m2 dla
ktorej przyjeto rozstaw wigzaréw co 90cm

2.2. $ciana zewnetrzna nadziemia

Wartosc
L.p Opis oddziatywania char.
kN/m?
1. Sciana murowana z bloczkéw z betonu komérkowego 24cm: 19 kN/m?2 x 0,24m 4,56
2. Styropian 18cm: 0,45 kN/m?® x 0,18m 0,08
3. Tynk wewn 1,5cm: 19 kN/m3 x 0,015m 0,29
b2 4,93
2.3. $ciana zewnetrzna fundamentowa
Wartosc¢
L.p Opis oddziatywania char.
. kN/m?
1. Sciana murowana z bloczkéw betonowych 25cm: 24 kN/m3 x 0,25m 6,00
2. Styropian 12cm: 0,45 kN/m3 x 0,12m 0,05
. 6,05

3.0. Wymiarowanie wigzaru dachowego
Zgodnie z zatozeniami zawartymi w pkt. 2.1. obcigzenia workami $nieznymi

rozdzielono na dwa pasma:

3.1. wrozstawie 0,8m w pasmie ok 3,3m od istniejacego budynku

Zg

Nazwa profilu: P 120x63
Dhlugos¢ preta: L=0.83m
Pole przekroju: A =75.60 cm?
Momenty bezwladnosci: Jy=907.20 cm* J. = 250.05 cm*
Wskazniki wytrzymatosci: Wy = 151.20 cm? W, =79.38 g

Momenty bezwladnosci na
skrecanie:

Jx=671.45 cm*

Wskaznik wytrzymalosci na
skrecanie:

Wy =116.12 cm?

Promienie bezwladno$ci: iy = 3.46 cm i.=1.82 cm

Rodzaj drewna: Lite
Klasa drewna: C24
Wytrzymato$¢ char. na zginanie: 24.000 MPa
Wytrzymalos¢ char. na rozciaganie: 14.000 MPa
Wytrzymatlos¢ char. na sciskanie: 21.000 MPa
Wytrzymato$¢ char. na §cinanie: 4.000 MPa
11000.000 MPa

Modut sprezystosci:




5% kwantyl modulu sprezystosci

7400.000 MPa

Modut odksztalcenia:

690.000 MPa

Gestosé:

350.000 kg/m?

Wartosci sit wewnetrznych w punkcie w uktadzie osi glownych:

N =-45.36 kN Ty =0.00 kN T,

=0.02 kN

M, = 0.00 kNm M, = -0.27 kNm M, =0.00 kNm

Wytrzymatosci obliczeniowe:

4 21.00
==090 - == 14.538[Pa

fwa‘=kmad ) ym

Naprezenia obliczeniowe na zginanie wzgledem osi Y:

Napre¢zenia obliczeniowe na $ciskanie:

-3
_N_4536 - 10

E ~= 6.000[MPa |

75.60 - 10

Smuklosci wyboczeniowe:

L, 0.8
A== =23.460

3464 .10

Naprezenie krytyczne przy Sciskaniu:

2 E 2
T Eaes 31427 . 7400.000
o = = = 132.596 [ MPa |

o 2
e A, 23.469

Wspolczynnik okreslajacy prostoliniowosé elem. skrgcanych: be = 0.20
Smuktos¢ sprowadzona przy zginaniu:

¥
A = L = 2L00 _o 308
rely s 132.60

. P :
k}=0.5 -(I +’8C ; (/1"0 -0.3 ] +Awb‘ ) =05 -(; +0.20 . lg_¢o_0_3 ]+0_402 )=0.589

Wspotczynniki wyboczeniowe:

1 i
k= = - —=0977
& N [0.59 +1/ E )
(, G T4 W ) 0.59 -0.40
k =10
Sciskanie ze zginaniem:
a a a
- 6.00 0.00 178
8 g o, Dl #070 - p = 0,525 <1
k- f " 7 K 0.98 - 14.54 17.37 " 17.37
Ve ld mzd my.d
a a o
A 6.00 0.00 178
0d |, mad e 2l e $0.70 - =0.484 <1
k, f f % g 1.00 - 14.54 " 17.37 17.37
ex e 0d mxd myd

Wryniki obwiedni przemieszczen:




2 E .3
EY [ 11000.00
k,=1+12 - —) A2 ) =i +12 |——==] ($209-20 | =p417
G L 690.00 0.8]

2

u:=kiﬂ l(zum‘mz(} -?21 +u;_:‘mt.Q —n2 +Zun‘m&0 ) n3 ) =142 . -0.46=-0.652 [Em ]

Wryniki ugiecia wzglednego:
g =u= 0.652 [em ]

u, =u = -0.500[cm ]

du =y u = 0.040[em ]

A, = Au = 0.040<0.325 [em ]

Réznica przemieszczen wezta poczatkowego i koncowego:
ad=\d, ~d| =|0.460-0.304| = 0.156 [cm ]

Stopien wykorzystania przekroju SGN:

e FEERIN

Stopien wykorzystania przekroju SGU:

3.2. wrozstawie 0,9m w pasmie oddalonym od istniejgcego budynku

<5

Nazwa profilu: P 120x63
Dtugos¢ preta: L=0.83 m_
Pole przekroju: A =75.60 cm?
Momenty bezwtadnosci: Jy=907.20 cm* J,=250.05 cm*
Wskazniki wytrzymatosci: W, =151.20 cm? W, =79.38 cm’

Momenty bezwladnosci na
skrecanie:

I, =671.45 cm*

Wskaznik wytrzymalosci na
skrecanie:

Wy =116.12 cm?®

Wytrzymatlos$¢ char. na rozciaganie:

Promienie bezwladnosci: iy=3.46 cm iz=1.82cm

Rodzaj drewna: Lite
Klasa drewna: C24
Wytrzymato$¢ char. na zginanie: 24.000 MPa
14.000 MPa




Wytrzymatos¢ char. na $ciskanie: 21.000 MPa
Wytrzymatos¢ char. na $cinanie: 4.000 MPa
Modul sprezystosci: 11000.000 MPa
5% kwantyl modutu sprezystosci 7400.000 MPa
Modut odksztalcenia: 690.000 MPa
Gestosé: 350.000 kg/m?

Wartosci sit wewnetrznych w punkcie w uktadzie osi gléwnych:
N=-36.05 kN Ty =0.00 kN T.=0.02 kN

M; = 0.00 kNm M, =-0.17 kNm M, =0.00 kNm

Wytrzymalos$ci obliczeniowe:
Wytrzymatos¢ obliczeniowa na zginanie:
Wytrzymalos¢ obliczeniowa na sciskanie wzdluz wldkien:

oo 2100

Tf 090 = 14.538[MPa ]
Naprezenia obliczeniowe na zginanie wzgledem osi Y:
M, 017 10
rtm—————= 13 [Py ]
ot Wy psig0 - 30
Naprgzenia obliczeniowe na zginanie wzgledem osi Z:
-3
M, 00010
o s 0000[MPa ] §
% 7038 .10

Napre¢zenia obliczeniowe na Sciskanie:

75.60 - i0

y 3464 .10
Naprezenie krytyczne przy $ciskaniu:

- 2
T So0s_3.142 - 7400.000
g =—= ———= 128,455 MPa |

e 23.845
i ]

Wspdlczynnik okreslajacy prostoliniowosé elem. skrgcanych:be = 0.20
Smukloé¢ sprowadzona przy zginaniu:

J
A = otk = 2100
rely o 128.46

c.cnty

= 1. 03)2dd )= )=
k,=05 (148, (2,0 )”w =0.5 ~(1 #0.20 -(0.40-0.3 ) +0.40 )40-592

Wspodtczynniki wyboczeniowe:

! i
k= = ———=0976
_ 0.59 +4/ 0.50" )
(k, A k-4, ) ( 0.59" -0.40

=i




Sciskanie ze zginaniem:

a a a
4.77 0.00 1.13
cd . med | myd_ +0.70 - —— +——=0.401 <!

—_— . + =
k- f » Sy 0981454 17.37 7 17.37
g

eQd mzd

o
e 0d mxd myd 4,77 .00 L13
N T = e $070 - ——=0.374 <1
" f B 1.00 - 14.54 17.37 17.37
mp.

Wryniki obwiedni przemieszczen:

7] - =8 d
E A 11000.00
k=1+12. —) : —) =142 |[——=—= | .[{2000 -10 | =; 404
> G L 690.00 0.83

uz=k:a : (Zuzimz(} .”I +um’m9 7 +Zﬂzm9 s ) =1.40 - ~0.29=-0.411[em ]

2 3y
EY (n 11000.00
ko=1+22 = | (3] =t#22 (=] (1200010 ) =}404
G/ \& 690.00 0.87

u =k, (Z'uumﬁ ' +u:z}ur_Q '"2 +Z“mn9 My ) =1.40 - -0.29=-0411[em ]

u =u =041 [em ]

ma

u, =u, = -0.319[em ]

Au'=u'—ub’ = 0.026 [em ]

su_ =tu_= 0.026<0.330[cm ]
Roznica przemieszczen wezla poczatkowego 1 konicowego:
2d=|d,~d|=[0.293-0.000| = 0.293 [cm ]

Stopien wykorzystania przekroju SGN:

Tﬁiﬁ?ﬁi

Stopien wykorzystania przekroju SGU:



4.0. Ramabram

Wartos¢ reakcji z dachu:
Rz = 11,1 kN /0,8m = 13,88 kN/mb
o= 15,96kN / 0,8m = 19,95 kN/mb

4 3 4
| ' i ]

- o

4.1. Nadproza ramy

Nazwa profilu: 30x35
Dhugosé¢ preta: L=3.00m
Klasa betonu: C25/30
Wytrzymato$¢ betonu: foa=17.86 MPa
Pole przekroju: A =1050.00 cm?

Momenty bezwtadnosci:

J, = 107450.00 cm*

J,=79012.50 cm*

Wskazniki wytrzymatosci:

Wy = 6140.00 cm?

W, =5267.50 cm?

Wytrzymatosc stali zbrojenia
gléwnego:

f,a= 434.78 MPa

Wytrzymatos¢ stali zbrojenia
poprzecznego:

fywa = 434.78 MPa

Moment rysujacy Y:

Mery = 15.75 kNm

Moment rysujacy Z:

Mcr,z =13.51 kNm

Moment rysujacy przy skrecaniu:

Ter = 12.46 kNm

Zalozenia:
» $rednica pretéw gléwnych [mm]: 20

. otulenie: cnom=20, a0 = 43




STREFY nr: 1, 2
Zbrojenie podtuzne #20, #12

Typ obliczefi | Obwiednia [E;d; ] [ll\flfz?f] [fﬁif] [T\k‘i}i] IE/IIcIIE:I};n] ﬁﬁzm] Egﬁd i, [cﬁfz]
My - -4.81 -6.51 0.00 -4.81 -6.51 0.93
My, - -10.67 -19.33 0.00 -10.67 -19.33 0.97
M, - -4.81 -6.51 0.00 -4.81 -6.51 0.93
Zginapie zsita M, - -10.18 -20.07 0.00 -10.18 -20.07 | 0.98 2 B
Sl N* . <754 | -14.87 0.00 -7.54 | -14.87 | 0.96
N - -10.18 -20.07 0.00 -10.18 -20.07 | 0.98
G - -8.75 -19.38 0.00 -8.75 -19.38 0.97
g - -8.75 -19.38 0.00 -8.75 -19.38 | 0.97
Skrecanie My ekstr* 0.00 - - - - - - 0 |13.069
Zarysowanie si** - -6.48 -14.36 0.00 - - 0.71 0 0.00
sumarycznie przyjeto:| 8 13.07 |

Nr 1 2 3 4 5 6 7 8
Z* [mm] 132 132 1132 1132 132 132 132 132
Y* [mm] -107 107 107 107 36 136 36 36
d [mm] 12 12 12 12 20 20 12 12
STREFA nr: 3
Zbrojenie podluzne #20, #12
Typ obliczeri | Obwiednia [&j; : [fl&ildv] [?(/II\OIT:] [1;‘5] IE;I([IE&m] IE;I(IIE\?Zm] Ef'«l»;ﬁd £ [cﬁ?]
M, : 1926 | 3695 | 000 | 1926 | 3695 | 0.98
M, . 649 | 879 | 000 | -649 | -879 | 085
M, ) 1926 | 3695 | 000 | 1926 | 3695 | 0.8
Zgimatie zsiia] 4. - 649 | -879 | 000 | -649 | -879 | 085 | 8 [17.09
osiowa
N’ . 1427 | 2737 | o000 | 1427 | 2737 | 092
N i 1926 | 3695 | 000 | 1926 | 3695 | 098
§* - 1926 | 3695 | 000 | 1926 | 3695 | 0.8




§ - 19.26 36.95 0.00 19.26 36.95 0.98
Skrecanie My ekse* 0.00 - - - - - - 0 ]17.090
Zarysowanie sk ¥ - 14.27 27.37 0.00 - - 0.68 0 0.00

sumarycznie przyjeto:| 8 17.09

Nr 1 2 3 4 5 6 7 8

Z* [mm] 132 132 -132 -132 132 132 -132 -132
Y* [mm] -107 107 -107 107 -36 36 -36 36
d [mm] 12 12 12 12 20 20 20 20

Zbrojenie poprzeczne (liczba stref: 4)

Zalozenia

. $rednica pretow strzemion [mm]: 8

. strzemiona 4-cigte

. kat pochylenia strzemion wzgledem osi podluznej elementu: a = 90°
. cot® =2.0

Wspotczynnik redukcji wytrzymatosci zarysowanego betonu przy scinaniu:

S 25.00
v=06 - |; % | =06 ~—~—) =0.540
250 230

Nosnosé na scinanie:

t i
v = & vz —
Rimaxi —ew —wi i cot® +tan®@
17.80
4 =100 . 35000 - 0.54 . 23030 . —————= 312.255|kN
RdYmax 2.00 +0.50 [ ]

v =1.00 - 300.00 . 0.54 - 276.30 ﬂ—mm[m]
RdZmax 77 T TUUVE I ORI 5 00 +0.50 )

Nos$nos¢ na skrecanie:

2 Y J
Tmmm 2-v-a, fﬂd sin® - cos@ A!u' .gw m

wk

I
P, =TT E AT, 'f(%r 37.481 kN |

ak




Sprawdzenie krzyzulcow betonowych:
T v vV
Ed + EdY " EdZ <1.0

TM max V.RA’K max VMZ max
Minimalny stopien zbrojenia na $cinanie:

f , Vi50

-3
P 0.0 =0.800 - 10
womin 500.00

Maksymalny rozstaw strzemion ze wzgle;du na $cinanie:

=i ( ——AW 075 - d )
g T nn A ;
maxi bv;‘ - 1" 1 1

201.06

§ .y rn = L0755 . 257.00 |= 192.750 [mm ]
350.00 - 0.80 - 10 - 1.0

201.06

vz - ,0.75 - 307.00 >= 230250 [mm ]
300.00 - 080 - 10 - L0

Rozstaw strzemion ze wzgledu na $cinanie:

! Y ba
201 2313 434.78 - 2.00 4043848
y v T (patrz tab. Zbrojenie poprzeczne)
ELY BLY
_2.01 - 27.63 - 434.78 - 2.00_48305.89
Sy v Ty (patrz tab. Zbrojenie poprzeczne)

BEdZ EdZ

Maksymalny rozstaw strzemion ze wzgledu skrecanie:

I I '
s =min ( tyig -2 (b, +t, ) )‘min ( 30.00,‘5 -2 -(35.00 +30.00 ) )= 16.200[em ]
max,

Rozstaw zbrojenia poprzecznego na skrg¢canie:

J o
T =P et
Edk Ed

2

2 T4
5,52 -4, S, cot® - T_b (patrz tab. Zbrojenie poprzeczne)
Edk

STREFY nr: 1,2,3,4

Dlugos¢ strefy: Ls=3.00m

Zbrojenie poprzeczne (#8, 4-ciete)
Typ . . Teq VEdy VEa V/V Rd,max Sy Sw S Szas Asw/s
obliczen | OPMednR L oo | [kN] [%] [cm] [cm] [cm] [cm] | [em?)/m
, Vy,ekstr 0.00 63.31 3731 0.32 19.28 - 19.28
Scinanie
Vekstr 0.00 63.31 37:51 0.32 19.28 - 19.28 19.00 10.43
Skrecanie My ekstr 0.00 63.31 37.51 0.32 19.28 - 19.28

Zarysowanie:
Zalozenia:

. dopuszczalne rozwarcie rysy wmax = 0.30




. automatyczne dozbrajanie stref o przekroczonym rozwarciu rys: TAK

Obliczenia wykonano przy dla wartosci wspotczynnikow:

K=0.40 K;=0.80 K2=0.50 K3=3.40
oy g~ =250 MPa |
Wspoélezynnik ae:
E, _200000.00
a =—=——=]779]
© B 1124136

Roéznica odksztalcenn w zbrojeniu i betonie na odcinku miedzy rysami:

=jﬂt4ﬁ'
crp
pp.q.t?‘
gk, - f -(’f by, ik ) o
g g m s T e r_xa =06 - = (patrz tabela)
s om E.‘ El’
Szerokosc¢ rys:
W S rmas LB o ) (patrz tabela)

K=0.42

UWAGA! Tabele zawiera wyniki tylko tych stref, dla ktérych wykonane zostaly obliczenia

zarysowania.
Kierunek Y:
X Nr. strefy N M e Fpeit Ss Sr.max esm'e_c;m Wi Ip
[m] Zginania [kN] [kNm] v [MPa] [mm)] [*10~] [mm]
0.50 1 0.00 -8.52 0.00 0.00 0.00 0.00 0.000 0.00 0
1.00 1 0.00 -14.36 73.33 0.01 213.38 330.73 0.640 0.21 0
1.00 2 0.00 -14.36 73.33 0.01 213.38 330.73 0.640 0.21 0
1.50 2 0.00 -13.69 73.33 0.01 203.42 330.73 0.610 0.20 0
2.50 3 0.00 7.18 0.00 0.00 0.00 0.00 0.000 0.00 0
3.00 3 0.00 27.37 66.67 0.01 255.06 267.60 0.765 0.20 0
Sumaryczne rozwarcie rysy:
x[m] Nr strefy zginania Wiyt Wiz [mm] Ip Ea/Rq4
0.50 1 0.00 0 0.00
1.00 1 0.21 0 0.71
1.00 2 0.21 0 0.71
1.50 2 0.20 0 0.67
2.50 3 0.00 0 0.00
3.00 3 0.20 0 0.68
UGIECIE
Zalozenia:
. dopuszczalne ugigcie w stanie zarysowanym ulim = L/250 = 12.00 mm

. maksymalne ugiecie sprezyste dla x = 1.29 m wynosi uel = 0.44mm

. ugigcie w kierunku Y: uely = -0.42[mm]




. ugiecie w kierunku Z: uer; = 0.14[mm]

Zestaw sil przekrojowych:
N = 0.000 kN My = -7.783 kN Mz =-14.769 kN

Kierunek Y:

Wspélczynnik rozdziahu z:
2

=1-p . (Bex ) ;050 13'5II2=0582
G=1F\ Y UNC14.77) ;

X

Ugigcie elementu w stanie zarysowanym:
v, =¢ v, HiG ) u, =058 -4.36+(1-0.58 ) - -042=2.713

7, maiy

Ze wzgledu na zestaw obcigzen w kierunku Z element pracujacy jako niezarysowany.
Wartosci ugie¢ w stanie sprezystym i po zarysowaniu pokrywaja sie.

4.2. Shup srodkowy

Pole przekroju:

Nazwa profilu: 30x50—
Dlugos¢ preta: L=430m
Klasa betonu: C25/30
Wytrzymato$¢ betonu: f.a=17.86 MPa

A =900.00 cm?

Momenty bezwladnosci: J,=67725.00 cm*

J,=67725.00 cm*

Wskazniki wytrzymatosci: W, =4515.00 cm?

W, =4515.00 cm?

Wytrzymatos¢ stali zbrojenia
gtéwnego:

f,q=434.78 MPa

Wytrzymalo$c¢ stali zbrojenia

f,wa = 434.78 MPa

pOprzecznego:
Moment rysujacy Y: My = 11.58 kNm
Moment rysujacy Z: M. = 11.58 kNm
Moment rysujacy przy skrecaniu: Ter = 0.00 kivm
Zalozenia:
. $rednica pretéw gléwnych [mm]: 12
. otulenie: cnom=135, a0 = 34
Zbrojenie podluzne #12
Ted* Mokdy Mokdz NEg MEggy#+s | Mgge=+ | Ed/Rd As

Typ obliczefi | Obwiednia [kNm] [kNm] [kNm] (kN] [KNm] [KNm] [%]

R [cm?]

MYy - 0.00 0.00 65.24 1.30 1.30 0.83

My - 0.00 0.00 88.07 1.76 1.76 0.80

Zginanie zsila| M - 0.00 0.00 65.24 1.30 1.30 0.83
DR M-, - 0.00 0.00 88.07 1.76 1.76 0.80

N* - 0.00 0.00 55.56 1.11 1.11 0.84

N - 0.00 0.00 88.07 1.76 1.76 0.80

- 4.52




s - 0.00 0.00 65.24 1.30 1.30 0.83

s - 0.00 0.00 88.07 1.76 1.76 0.80
Zarysowanie s ** - 0.00 0.00 0.00 - - 0.00 0 0.00
sumarycznie przyjeto:| 4 4.52

Nr 1 2 3 -4
Z* [mm] 116 116 116 -116
Y* [mm] -116 116 -116 116
d [mm)] 12 12 12 12
Zarysowanie:
Obliczenia wykonano przy dla wartosci wspdlczynnikow:
K=0.40 K,=0.80 K>=0.50 K;=3.40 K4=0.42
R s6[MPa |
Wspodtezynnik ae:
E ]
u s 20000000 _ 17 701

Efektywny stopien zbrojenia:

- A-‘
pr.tf—A
c.aff
Maksymalny rozstaw rys:

‘9!

— £

sr’m—kg c+k1 icz -k4 '3

ref

J
creff
f‘w:;—

(patrz tabela)

(patrz tabela)




o

£ o 3 =0.6 - E_‘: (patrz tabela)
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4.3. Rdzenie boczne

Nazwa profilu: 30x48
Dlugos¢ preta: L=430m
Klasa betonu: C25/30
Wytrzymato$c¢ betonu: fea=17.86 MPa
Pole przekroju: A=1440.00 .2

Momenty bezwladnosci:

J, = 276840.00 cm*

J,=108360.00 cm*

Wskazniki wytrzymatosci:

Wy = 11535.00 cm?

W, = 7224.00 cm®

Wytrzymalos¢ stali zbrojenia
gléwnego:

f,a = 434.78 MPa

Wytrzymalos¢ stali zbrojenia
poprzeécznego:

fywa = 434.78 MPa

Moment rysujacy Y:

Mery = 29.59 kKNm

Moment rysujacy Z: M, = 18.53 kNm
Moment rysujacy przy skrecaniu: Ter = 0.00 kKNm
Zalozenia:
. $rednica pretow glownych [mm]: 12
. otulenie: cnom=135, a0 = 34
Zbrojenie podluzne #12
Typ oblicze | Obwiednia [grf:i ] [ﬁg’in‘iy] [hkggidf] [I;IE;I] ?dkijin] ﬁﬁzm] Eﬁg}d i [Cfl‘;}
M’y - 6.18 0.00 53.88 7.26 1.08 0.90
My - -12.48 0.00 32.98 -13.14 0.66 0.92
M*, - 6.18 0.00 53.88 7.26 1.08 0.90
Zginal'lie zsila M, - 6.18 0.00 53.88 7.26 1.08 0.90 4 s
estowg N* - 9.25 0.00 24.43 -9.73 0.49 0.92
N - 6.18 0.00 53.88 7.26 1.08 0.90
st - -12.48 0.00 32.98 -13.14 0.66 0.92
§ - -12.48 0.00 32.98 -13.14 0.66 0.92
Zarysowanie si¥¥ - -9.25 0.00 24.43 - - 0.00 0 0.00
sumarycznie przyjeto:| 4 4.52




Nr 1 2 3 4
Z* [mm] 206 206 -206 -206
Y* [mm] -116 116 -116 116
d [mm] 12 12 12 12
Zarysowanie:
Obliczenia wykonano przy dla wartosci wspotczynnikow:
K=0.40 K=0.80 K2=0.50 Ks=3.40 K4=0.42

S g~ o = 2-56[ P2 ]

Wspétczynnik ae:
£ A
© B 11241.36
o
Efektywny stopien zbrojenia:
. A-‘
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Roéznica odksztalcen w zbrojeniu i betonie na odcinku migdzy rysami:

X
Em—gm_a’ i Y g: e pp"f)zg_g . j—‘: (patrz tabela)
Szerokos¢ rys:
¥ Sumas (Em “Eem ] (patrz tabela)
Opis nagtowkow w tabeli:
5,8 — polozenie rysy
N, M — odpowiadajace sily przekrojowe

Ip — liczba pretow dodatkowego zbrojenia ze wzgledu na zarysowanie




UGIECIE

Zalozenia:
. dopuszczalne ugiecie w stanie zarysowanym ulim = L/250 = 17.20 mm
. maksymalne ugiecie sprezyste dla x = 2.66 m wynosi uel = 0.00mm

. ugiecie w kierunku Y: uey = 0.00[mm)]
. ugiecie w kierunku Z: uerz = 0.00[mm]

Ze wzgledu na zestaw obcigzen w kierunku Y element pracujacy jako niezarysowany.
Wartosci ugieé w stanie sprezystym i po zarysowaniu pokrywaja sie.
Ze wzgledu na zestaw obcigzen w kierunku Z element pracujacy jako niezarysowany.
Wartosci ugie¢ w stanie sprezystym i po zarysowaniu pokrywajg sie.

5.0. Fundamenty

Szerokos¢ stopy B [m] £
Dlugosé stopy L [m] 0.80
Wysoko$é¢ stopy Hs [m] 0.30
Szerokos¢ przekroju stupa b [m] 0.30
Wysokos¢ przekroju stupa h [m] 0.30
Mimosréd e, [m] 0.00
Mimosrod ey [m] 0.00
0.25 0.30 0.25
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Materialy
Klasa betonu C20/25
Cigzar objetosciowy betonu [kN/m?] 24.00
Stopa prefabrykowana NIE
Granica plastycznosci stali [MPa] 500
Srednica zbrojenia [mm)] 12.00




Grubos¢ otuliny [mm] 45.00

Czas realizacji budynku ponizej 12 m-cy

Cigzar zasypki [kN/m?] 18.50

Warunki gruntowe

Warstwa Nazwa H g c Cii £ M M,
gruntu [m] [KN/m’*] [kPa] [kPa] [~ [kPa] [kPa]
1 Fiasek Sredni 3.0 18.0 0.0 0.0 28.0 99000.0 | 100000.0

(MSa)

Stan graniczny nosnosci (GEO)
£G nickorzystne = 1.35, go = 1.50

gr = 1,4 — czgsciowy wspolczynnik bezpieczenstwa dla oporu granicznego na wyparcie

grn = 1,1 — czgsciowy wspolczynnik bezpieczenstwa dla oporu granicznego na scigcie gruntu

pod fundamentem
Glebokos¢ posadowienia hf = 1.00 m
Schemat nr 1

Ciezaru fundamentu (catkowity):

G, =V, y,=019. 24.00=4.6[kN |

Ciezar gruntu nad fundamentem:
G,= 829 [k ]

Obliczeniowa wartos$¢ obciazenia {)od}()Za:_

A P TR oM )=53.aa #1.35 . (4.61 +8.29 )= 7129 [kN |

Obcigzenia przekazywane na podloze (charakterystyczne, warto$ci momentow bez
uwzglednienia nieosiowego dzialania sil pionowej):
V=N +G, +G, =39.91 +4.6] +829 = 52.81[kN |
E R Rk
M =M, +H, -h=000+000  030= 0.00[kNn ]

M =M, +H,  h=-555[kNn ]




= 2 . 2 2
HEA Hy +H, =Y 000 +-3.22"7 32 [7]

Mimosrod obcigzen:

Mo~ Vo or 000-0.00 - 39.91

¢ = =10.00| <03 - B= 0.24[m ]

B & 52.81

Warunek spetniony
My ten Voor (5534000 3001

e = =[-011|<03 - L=024[m ]

L v, 32.81

Warunek spetniony
Sprowadzone wymiary fundamentu
B'=B-2 - ¢ =0.80-2 - 0.00= 0.80[m ]

L'=L-2 ¢ =080-2 - 0.11=0.59[m ]
A'=B’ [’=080 - 0.59 = 0.47[ ,* ]

Jednostkowy opor graniczny podloza
R

_Al

1800 - 14.75 . .00 - 1.64 . 0.9]1+0.5 - 18.00  0.80 - 14.63 - 1.00 - 0.59 - 0.85 = 446_77[&:&;]

g — naprezenie w gruncie (obok fundamentu) w poziomie posadowienia (catkowite)

R

k 21085
R =—= = 150.61 | kN
2 o]

Warunek obliczeniowy:
v, =71.29 <R, =150.61kN

Warunek nosnosci na wyparcie spetniony.

Sprawdzenie stanu granicznego na $cigcie gruntu w poziomie posadowienia:

Hd,c:Rd +RM‘

¥ 1.10

Rh

vy tan( 6 52.81 - 0.53 '
Rd=min ( —"—("),-0.4 ¥, )zmin ( =" 04 .7L29 )=25.55|}N:|

H, =434 <R =2555[kN ]
Warunek nosnosci na scigcie spetniony.

Sprawdzenie nosnosci pozostalych warstw

—k=c'-N b, -s -i,+g'" N b, -5 i +0.5 ¥ . B N b s i =000 2584 100 168 090+
¢ ¢ ¢ q q q q Y Yy ¥ F

Warunki z odplywem Warunki bez odplywu
Poziom spr. Nawodniona
Ed/Rd(H) Ed/RdA(V) Ed/Rd(H) Ed/Rd(V)
2.00 TAK 0.098 0.112 - -

Sprawdzenie statecznos$ci fundamentu (EQU):

M, , =0.00<M, , = 26.20[kn ]

M, =749 <M, = 2620k ]

Warunek statecznosci spetniony.

Sprawdzenie przebicia fundamentu:
Wymiary obwodu kontrolnego:




o, 1.300m ]

b - 1.30[m ]
Nosnos¢ na przebicie spelniona, obwod krytyczny poza stopa.

Wymiarowanie zbroj enia
Ap=2.383 cm?/mb Ap =2.83 cm¥mb

Minimalne zbrojenie konstrukcyjne dla fundamentu wynosi: Ax= 3.31 cm?mb
W kierunku y (B) przyjeto fi = 12.0 mm w rozstawie s; = 25.0 cm Aq = 5.60 cm?/mb
W kierunku x (L) przyjeto fi = 12.0 mm w rozstawie sz = 25.0 cm Ag = 5.60 cm*/mb

Nr preta Tlos¢ Dlugos¢ preta [cm] Dtugoéé¢ catkowita [m]
1 -+ 74 2.96

2 3 74 222

$rednica [mm] 12.0

Granica plastycznosci stali [MPa] 500

Masa jednostkowa [kg/m] 0.888

Dhugo$é¢ ogétem [m] 5.18

Masa ogdtem [kg] 4.6

Osiadanie fundamentu

Osiadania pierwotne = 0.039 cm
Osiadania wtorne = 0.000 cm
Osiadania catkowite = 0.039 cm
Tangens kata nachylenia wzgledem osi X = -0.00049
Tangens kata nachylenia wzgledem osi Y = 0.00000
Przechyltka = 0.00049 rad
Warunek naprezeniowy
02 g =02 4173=8352s = 803[iapm’ |

Glebokosé, na ktorej zachodzi warunek wytrzymatosciowy =2.70 m



18.00 kN/m2

82,51 kN/m2

19.80 kN/m2 81.61 kN/m2

23.40 kN/m2 68.36 kN/m2

27.00 kN/m2 49,05 kN/m2

30.60 kN/m2 33.70 kN/m2

34.20 kN/m2 23.67 kN/m2
36.82 kN/m2 17.23 kN/m2
38.46 kN/m2 12.98 kN/m2
40.10 kN/m2 10.08 kN/m2
41.73 kN/m2 8.03 kN/m2

opracowata: mgr inz. Kinga Malinowska

projektowat: mgr inz. Sylwester Kukliriski

upr.nr. WAM/0072/PWOK/06

mgr inz. Sylwester Kuklinski
Uprawnienia budowlane do projektow
i kierowania robotami budowlanyh
bez ograniczari w specjalnoscil|
konstrukeyjno-budowlane;

Nr ewid: WAM/0072/PWOK/06




